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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 21

V rovnostranném valci je vytvofena dutina tvaru polokoule.
Polomér podstavy valce i polomér polokoule je r = 10 cm, vy3ka valce je 2r.

2 body
Jaky je povrch vytvoreného télesa (tj. vélce s dutinou)?

A) Vétsinez 900 mcm?
B) 900mcm?
Q) 800mem?
D) 700mcm?

E) mensinez 700 m cm?
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Stupné vitéz(i predstavuiji téleso, které vzniklo pfipojenim dvou kvadr ke krychli.
Sténa krychle ma obsah 25 dm? Pokud by se oba postranni kvadry postavily na sebe,
vytvotily by stejnou krychli, jako je ta mezi nimi.

@w)
max. 2 body

9

9.1 Vypoététe vdm? objem télesa (stupi vitaza).

9.2 Ctvercovi lepici félie ma stejny obsah jako jedna st&na krychle. Lepicimi féliemi
se ma pokryt celé téleso (stupné vitézii) s vyjimkou stény lezici na zemi. Félie je
mozné sttihat.

Uréete minimalni pocet lepicich félii potfebnych k pokryti.
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Z kvadru ABCDEFGH se vyfizne jehlan ABCDV. Vrchol V je sttedem stény EFGH.

@w)
1bod
10 Urcete, kolikrat je objem kvadru vétsi nez objem jehlanu.

1bod
11 Plati: [BD| = 4v7 cm, [BV] = 8.cm.

Vypoctéte v cm vysku v jehlanu.
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Rotacni valec ma priimér podstavy 12 cm a obsah plasta 60 cm?.

@w)
2 body
18  Jaky je objem valce?
A 36mcm’
B) 84mcm’
Q) 180mem?
D) 240mcm’

E)  jiny objem
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V nadobeé tvaru rota¢niho valce je 1 litr vody. Vnitini pramér nadoby je 10 cm.

czw)
2 body
22 Jaka je vy3ka sloupce vody v nadobé?
A) O
n
B %cm
n
o B
n
D) L
251
5 L
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Na obrazku je sit kvadru se ¢tvercovou podstavou.

16cm
10cm
w)
2 body
23 Jaky je povrch kvadru?
A) 64 cm?
B) 96 cm?
Q 128cm?
D) 144cm?

E)  jiny povrch
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Sit télesa tvofi tfi ¢tverce a dva rovnostranné trojuhelniky.

w)

13 Urcete pocet hran slozeného télesa.

1bod
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Do krabice tvaru krychle je vloZen vélec o objemu 570 cm?. Vélec se dotykd viech stén
krabice.

w)
2 body
21 Jaka je vyska valce (zaokrouhlena na desetiny cm)?

A)  mensinez8,4cm

B) 85cm
Q) 87cm
D) 90cm

E)  vétdinez9,1cm
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Papirova ¢epice ma tvar rotacniho kuzele. Po strané je slepena lepici paskou. (Okraje
papiru jsou k sobé prilozeny a v misté lepeni se neprekryvajf.)
Osovym fezem kuzele je rovnostranny trojahelnik s délkou strany 16 cm.

w)
2 body
22 Kolik cm? papiru je pouzito na ¢epici?
A 96mcm?
B) 128mcm?
Q  192mcm?
D) 256mcm?

E)  jiny pocet
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Polovina kulové plochy je rozdélena rovinou na dvé ¢asti - kulovy vrchlik a kulovy pas.
Vzdalenost stfedu S kulové plochy od roviny fezu je |SO| = 12 cm. Polopfimka SO protina
kulovou plochu v bodé V, vzdalenost OV je 5 cm. Bod B lezi na kulové plose.

v

e T smM—

oX

(CERMAT)
1bod

12 Vypoctéte v cm vzdalenost BS.

1bod
13 Vypoététe v cm? obsah kulového vrchliku.
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Ve sklenéné krychli s hranou délky 8 cm je dutina tvaru ¢tyfbokého jehlanu. Objem
dutiny je roven jedné ¢tvrtiné objemu krychle.

(CERMAT)
max. 3 body
14

14.1 Vypoctéte v cm? objem dutiny.

142 Vypoctéte vem hloubku h dutiny.

Vobou ¢astech ulohy 14 uvedte v ziznamovém archu cely postup feseni (pouzité
vzorce, dosazeni &fselnych hodnot, vypocet a jednotky).
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Molitanova ortopedicka podlozka je téleso tvaru pulvalce. Primér podstav pulvalce je
20 cm, délka plvalce je 70 cm.

Pres podlozku se pretahne 70 cm dlouhy, tésné pfiléhajicl navlek z pevné tmavé latky.
Navlek nezakryva ani jednu z obou podstav plvalce.

70cm
<>

20cm
/20 n

(CERMAT)
max. 3 body

15
15.1  Vypottéte objem pulvalce (tj. objem podlozky) v litrech.

152 Vypottéte v.cm? obsah plasté pilvalce (tj. obsah plochy, kterou zakryva
tmavy navlek).

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.
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Kulicka z plasteliny ma polomér 1 cm. Z osmi takovych kuli¢ek byla vytvofena jedna
koule.

(CERMAT)
2 body
21 Jaky je polomér koule?
A) 8cm
B) 4VZcm
Q 4cm
D) 2VZem

E) 2cm
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B6je na moii ma tvar télesa sestaveného zvalce a dvou polokouli. Vy3ka valce,
polomér valce i polomér kazdé z obou polokoulf je 18 cm.

(CERMAT)

max. 2 body
14 Vypoététe v cm? povrch télesa.

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.
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Sklenice ma tvar valce s vnitfnim priimérem 12 cm, vy3ka sklenice ode dna je 16 cm.
Sefiznutou 3pejli Ize 3ikmo vlozit do sklenice tak, ze nepfecniva pres okraj.

(CERMAT)
2 body
17 Jaka je nejvétsi mozna délka sefiznuté spejle? (Tloustka 3pejle se pii

vypottu zanedbava.)

A 17cm

B) 18cm

Q 19cm

D) 20cm

B 21cm
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Pasovy traktdrek na klicek se pohybuje pomoci dvou past. Kazdy pas je napnuty pres
dveé shodna kola. Vnéj3f plocha pasu je ¢erna a vnitini je bila, tloustka pasu se zanedbava.

Pohled ze strany Pohled zepfedu

4cm
>< ><
2cm 20cm 2cm 3cm 3cm
(CERMAT)

2 body
19 Jaky je obsah cerné plochy jednoho pasu?

A) 4 (m+10)cm?
B) 6 (m+20)cm?
Q)  6-(3m+20)cm?
D) 12-(m+5)cm?
E)  12-(n+10) cm?
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Kvédr, jehoz podstava ma rozméry 8 cm a 6 cm, ma vysku 10 cm. Kvadr je jednim svislym
fezem rozpulen na dva shodné trojboké hranoly.

I 10cm

|

)— 6cm =
8cm

(czw)
2body
19 Jaky je povrch jednoho trojbokého hranolu?
A) 188cm?
B) 198cm?
Q) 240cm?
D) 288cm?

E) 308cm?
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Délky podstavnych hran dvou kvadra (1 a Il)
jsou v poméru:

a;:a;=2:1

by:by=3:4

Vysky obou kvadrd jsou shodné.

Kvadr I ma objem V4, kvadr Il objem V;.

kvadr|

a

a

kvadrl

b,

(@w)
20 Jaky je pomeér V; : V,?
A) 3:2
B) 4:3
Q 6:5
D) 1:1

E) Pomér nelze urdit.

2body
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Polokoule méa povrch 108m cm? (véetné podstavy).

czw)

21

Jaky je objem polokoule?

Vysledek v cm? je zaokrouhlen na celé ¢islo.
A) 186cm?

B) 280cm?

Q) 452cm?®

D) 831cm?

E) jiny objem

2body
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Kapka rtuti tvaru koule o priméru 3 mm se rozdélila na dvé stejné velké kapicky tvaru
koule.

(czw)

2body
23 Jaky je polomér nové vytvorené kapicky rtuti?
Vysledek je zaokrouhlen na setiny mm.

A 075mm
B) 1,04mm
Q0  1,19mm
D) 125mm

E)  144mm
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Cvicebni pomucka z edé tvrzené pény je rotacni téleso, které Ize popsat jako duty valec.
Duty vélec ma vysku 70 cm, vne
120cm.

pramér 180 cm a vnitini pramér (tj. pramér dutiny)

g
J

Z

(czw)

2body
24  Jaky je povrch télesa (vcetné plochy uvnit dutiny)?

Vysledek je zaokrouhlen na desetiny m?,

A 41m?
B) 68m?
Q 72m?
D) 94m?

E) 11,6 m?
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Podél travnatého hfisté je natazena zahradnf hadice. V libovolné ¢asti hadice fez
vedeny kolmo k ose hadice vytvoii mezikruzi s vnitfnim primérem d = 26,3 mm.
(Deformaci hadice neuvazujeme.)

2 body
Jaké nejvétsi mnozstvi vody miize obsahovat natazena hadice délky 50 m?
Vysledek v litrech je zaokrouhlen na celé ¢islo.

A) 11litra
B) 27litrd
Q) 8elitra
D)
E) jiné mnozstvi vody

272litrG





